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Republica de Mo¢cambique
Ministério da Saude

EXAME DE ADMISSAO DE QUIMICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DE SAUDE

Ano: 2013 Duracéo: 120 Minutos
Nivel de ingresso: 10"Classe ou Equivalente Cursos: Laboratério e Farmacia

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a alternativa
correcta e ESCREVA a letra correspondente para a sua folha de resposta.

1.  Tem-se uma mistura de dgua e serradura.
Qual é o procedimento correcto para separar os componentes dessa mistura?
A Decantacgdo e filtragdo C Filtragdo e evaporagéo
| B Destilagdo e magnetizagdo D Magnetizagdo e peneiragdo
2. A féormula Cl,, representa cloro...
A elementar. B iénico. C molecular. D neutro.
3. A temperatura influi na velocidade da reac¢iio porque aumenta...

A aenergia cinética das particulas. C apressdo.
B a energia de activagéo. D o volume do recipiente.

‘4, Qual € o acido que corresponde a classificagio monoacido, oxidcido e ternario?
A HNO; B HCI = C HCNO D H;PO4

5. As substdncias sdo agrupadas segundo as suas propriedades comuns em classes ou fungoes.
Considére as substdncias:~. /

L MgCl, II. HNO; III. H>;0 IV. KOH

As fungdes quimicas de I, IL, III e IV siao respectivamente...
A 4cido, sal, 6xido e sal. C sal, acido, 6xido e base.
B base, acido, oxido e sal. D sal, base, acido e 6xido.

6. Os compostos HNO; e H,SO4 em solucdo aquosa sio designados respectivamente por...
A 4cido nitrico e sulfureto de hidrogénio. C 4cido nitroso e acido sulfurico.
B acido nitrico e acido sulfuroso. D écido nitroso e sulfito de hidrogénio.

7. Qual dos seguintes compostos possui uma ligac¢ao iénica?
A NaCl B NH; C SO, D HCI

8.  Dada a equagdo da reacg¢do de combustdo do metano:
CHyg + 20209 — CO2¢ + 2H0y
Qual € o volume de oxigénio necessario para a formacao de 76g de H,O nas C.N.T.P?
(Massas Atomicas: H= luma ; O= 16 uma ; C= 12 uma; Volume Molar =22,47)
A 4737 B71,8 ¢ C94,6¢ D 189,17
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Dados os compostos organicos que se seguem:
L C¢H)> II. C3Hg I C,H, IV. CsHis
Os que pertencem 2 mesma série homéloga sio respectivamente...

Alell BlelV. Cllelll DIlelV.

|
A cadeia carbénica -¢- #-F- Eooe
A aberta, heterogénea e normal. C normal, homogénea e saturada.

B aciclica, homogénea e saturada. D normal, heterogénea e saturada.

Os seguintes compostos sio orginicos, EXCEPTO...
A C,Hs-OH. B CsHis. C H,COs. D CH;-NH,.

Um composto orginico cuja a férmula geral é representada por CyHzy. pertence a classe dos...
A alcenos. _Balcanos. C alcinos. D aromaticos.

Qual é formula molecular do composto cuja a nomenclatura LU.P.A.C. é 2,4- dimetil 3-etil

hexano?
A CeHuy B CgHis C Cy Hys D Cyo Hx

O hidrocarboneto que apresenta a menor cadeia carbénica aberta e saturada tem formula

molecular...
A CyHy. B C4Hs. C CsHg . D C4Hjo.

Qual é o produto principal da hidratagio de penteno-1?

A Alcool priméario B Alcool secundario C Aldeido D Acido carboxilico

A reac¢io entre o cloro e o propeno, ¢ uma reaccio de...
A adigdo. B eliminagdo. C redox. D substituig@o.

Analisando o composto CH3-CH,-CH- (C; Hs) -CH = C(C; Hy)-(CH3), verifica-se que os
radicais ligados aos carbonos 2 e 4 sdo respectivamente...

A etil e butil. C isopropil e etil.

B etil e propil. D metil e etil.

0 1, 2 dicloroeteno forma isomeros de...
A cadeia. B cis-trans. C fungdo. D posicao.

Da reacgio de trimerizacio do acetileno (C;H;), obtém-se...
A C;Hs. B CoHj». C Cs Hio. D CeHe.

O produto da reacgio entre 3- cloropenteno-2 e cloreto de hidrogénio € s

A 1,2- dicloropentano. C 2,3- dicloropentano.
B 2,2- dicloropentano. D 3,3- dicloropentano.
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O petroéleo é....

A a fonte de carvdo mineral.

B um composto de carbono de cadeia longa.
C uma mistura de 4cidos carboxilicos.

D uma mistura de hidrocarbonetos.

O composto resultante da oxidacio de butanol-2 (CH;3-CH,OHCH-CH3;) denomina-se...

A 4cido propandico. C didxido de carbono e 4gua.
B butanona. D propanal.

Quantos 4tomos de carbono secundarios ha na cadeia carbénica do pentanol -2?
Al B 2 € 3 D4

Qual dos seguintes compostos pertence a classe dos dlcoois primarios?
A CHs- CH,- OH C CH;- CHOH-CHj3
B CH;.CH,- O-CH,-CH3 D CH;.CH,- CO-CH;3

Considere os seguintes compostos.

1. Cs HsOH 2. Cs¢ Hs-CH>-OH
Os compostos 1 e 2 chamam-se respectivamente...
A fenol e anilina.

B fenol e alcool benzilico.

C fenol e xileno.

D fenol e tolueno.

A reducio de um aldeido produz...
A 4cido carboxilico. B élcool. C cetona. D éster.

O diagrama ilustra a estrutura do dcido metandico.

O 4cido metanéico apresenta um precipitado vermelho
com soluc¢io de Fehling porque possui o grupo... ]
A élcool. C carbonilo.
B aldeido. D carboxilico.

Como se denomina o composto mais simples da fun¢io cetona?
A Butanona C Metanona

B Etanona D Propanona

Duas propriedades fisicas da propanona sio ...
A liquido incolor sem cheiro. C liquido incolor e sabor doce.
B gés incolor e solivel na dgua. D sabor doce e cheiro muito irritante.

0 Acido formico pode ser preparado a partir da oxidacio de...

A CH;-CO-CHs. C CH;-CHOH-CHs.
B CH3-CH-OH. D HCHO.
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O isémero do composto representado pela formula HCOOCH; € ...

A 4cido carboxilico.
B alcool.

C aldeido.
D cetona.

Na manteiga rangosa encontra-se a substancia CHs; — CH; — CH; — COOH.
Qual é 0 nome dessa substancia?

A Acido butanéico C Butanol

B Butanoato de metila D Butanona
Qual é a formula do acido benzodico?
A CH;-COOH C C¢Hs-COOH
B C¢Hs-OH D C¢Hs

Dada a equagdo: Cgs Hg + Hy; SO~

Qual € o produto da sulfonagao do benzeno?

A Acido benzenosulfénico
B Hidrogenosulfato de fenil

C Sulfato de benzil
D Sulfato de fenil

Qual dos pares dos reagentes conduz a uma reac¢io de saponificagio?
A CH;3CO0C; Hs + NaOH

B HCOOH + C,HsOH

A Acetileno B Etano

Considere os compostos abaixo representados:

1. CH3-OH

2.CH3; COOH

A que fun¢iio quimica pertencem?

C CH;0C; Hs + NaOH
D CH3COOH + Cg¢ HsOH

O polietileno é um tipo de pldstico que se obtém através da polimerizagdo.
Qual é o reagente principal?

C Eteno D Etanol

3. CH,= CH-CH,-CH;

A Alcool, 4cido carboxilico e hidrocarboneto
B Alcool, dcido carboxilico e cetona

C Hidrocarboneto , amina e acido carboxilico
D Hidrocarboneto , cetona e acido carboxilico

38.

39:

40.

Na reac¢io do etanol com acido acético forma-se...

A acetato de etilo.
B acetato de metilo.

C etanoato de metilo.
D metanoato de etilo.

O 4cido propanéico reage com NaOH para dar origem ao composto...

A CH;-CH;-COONa.
C CH;=CHONa-CHj,
B CH;3-CH;,-CH;-ONa.

D CH;3-COONa.

Substituindo os hidrogénios da 4gua por radicais metil e fenil obtém-se...

A aldeido. B amina. C. eter. D éster.
FIM
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